1. Движение по горизонтали

1. Определить силу тяги двигателей трамвая массой 20 т, если он движется с ускорением 0,7м/с2, а коэффициент трения равен 0,2.

2. Троллейбус массой m =12 т за t = 5с после начала движения проходит по горизонтальному пути расстояние s = 10 м. Определить силу тяги, развиваемую двигателем, если коэффициент сопротивления движению µ = 0,02.
3. С каким ускорением a будет двигаться по горизонтальной плоскости тело массой m = 2 кг, если к нему приложена сила F = 5Н, направленная вверх вод углом α = 45° к горизонту? Коэффициент трения между телом и плоскостью µ = 0,1.
4. На брусок. массой m = 40 кг, находящийся на горизонтальной поверхности, действует сила F = 200 Н под углом α = 60° к горизонту. Определите величину силы трения Fтр, действующей на брусок, если коэффициент трения скольжения µ=0,5.

5. Поезд массой т = 3000 т трогается с места и движется по горизонтальному пути под действием постоянной силы тяги локомотива, равной F = 400 кН. Коэффициент сопротивления движению µ = 0,005. Определите ускорение поезда a и скорость v, достигнутую им спустя t = 5с после начала движения.

2. Движение по вертикали

1. Канат выдерживает нагрузку 2000 Н. С каким наибольшим ускорением можно поднимать груз массой 120 кг?

2. При раскрытии парашюта скорость парашютиста уменьшается с 50 до 10 м/с за 1 с. Какую перегрузку испытывает летчик в нижней точке траектории?

3. Лифт массой m = 600 кг опускается равноускоренно и за время t = 8 с проходит путь           s = 64 м. Определите силу натяжения каната, на котором висит лифт. Массой каната можно пренебречь. Начальная скорость лифта равна нулю. 

4. На нити, выдерживающей натяжение Т = 20 Н, поднимают груз массой m = 1 кг из состояния покоя вертикально вверх. Считая движение равноускоренным, найдите предельную высоту h, на которую можно поднять груз за время t = 1 с, чтобы нить не оборвалась.
5. Тело, брошенное вертикально вверх с начальной скоростью v = 30 м/с достигло высшей точки подъёма спустя время t = 2,5 с. Определить среднее значение силы сопротивления воздуха, действовавшей на тело во время полета, если масса тела m = 40 г.

3. Движение по наклонной плоскости

1. Определить силу трения вагонетки, скатывающейся с горки с ускорением 0,2 м/с2, если угол наклона горки к горизонту 30°. Масса вагонетки 2 т.

2. Какую силу надо приложить, чтобы поднять по наклонной плоскости тело массой 8 кг с ускорением 3 м/с2, если угол наклона плоскости к горизонту 30°? Трением пренебречь.

3. С каким ускорением скатывается с горки автомобиль с выключенным мотором, если его масса 1 т, сила трения 1000 Н, угол наклона горки с горизонтом 20°?

4. Груз массой 20 т равномерно перемещают с помощью лебедки по наклонному деревянному настилу длиной 5 м и высотой 1 м. Определить натяжение каната лебедки при движении на спуске, если коэффициент трения 0,05.

5. С каким ускорением скатывается тело с наклонной плоскости, если угол ее наклона к горизонту 30°, а коэффициент трения 0,3?

4. Движение по окружности

1. Самолет делает «мертвую петлю» радиусом R = 100 м и движется по ней со скоростью 280,8 км/ч. С какой силой тело летчика весом P = 800 Н будет давить на сидение самолета в верхней и нижней точках петли?

2. Мост прогибается под тяжестью поезда массой 1200 т, образуя дугу радиусом 400 м. Определить силу давления поезда на середину моста, если скорость его движения 18 км/ч.

3. С какой силой давит трамвай массой 9 т на рельсы на выпуклом и вогнутом участках пути, если радиус кривизны рельсов 12 м, а скорость трамвая 7,2 км/ч? 

4. Каков должен быть минимальный коэффициент трения скольжения между шинами автомобиля и асфальтом, чтобы автомобиль мог пройти закругление радиусом 200 м при скорости 108 км/ч?

5. Санки массой 2 кг, скатываясь с высокой горки, вновь въезжают на горку, радиус кривизны которой 2,5 м. Чему равен вес санок в верхней точке, если скорость их в этой точке 3м/с? При какой скорости санок в верхней точке они будут в состоянии невесомости?

5. Движение связанных тел

1. Два тела, массы которых m1 = 50 г и m2 = 100 г, связанные нитью, лежат на абсолютно гладкой горизонтальной плоскости. С какой силой F, направленной вдоль нити, можно тянуть первое тело, чтобы нить, способная выдержать натяжение Т = 0,5 Н, не оборвалась?

2. Два одинаковых бруска, связанные невесомой нерастяжимой нитью, движутся по горизонтальной плоскости под действием силы F= 10Н, приложенной к одному из них и направленной вверх под углом α = 45° к горизонту. Определите модуль силы натяжения нити Т, если коэффициент трения брусков о плоскость равен µ = 0,5.

3. На рисунке изображены два тела массами m1 и m2, связанные невесомой нерастяжимой нитью. К телу массой m1 приложена сила F, направленная вертикально вверх. Найдите силу натяжения нити T.

4. Две гири массами m1 = 1 кг и m2 = 2 кг соединены невесомой нерастяжимой нитью, перекинутой через блок. Найдите ускорение гирь a и натяжение нити Т. Трением в оси блока и массой блока можно пренебречь.

5. Две гири массами m1 = 1 кг и m2 = 3 кг соединены невесомой нерастяжимой нитью, перекинутой через блок. Первоначально гири находятся на одном уровне. Определите, на какое расстояние s по вертикали разойдутся грузы через t = 0,2 с после начала движения и натяжение нити Т. Трением в оси блока и массой блока можно пренебречь.
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